



2016年3月15日布隆迪常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨随函转递非洲联盟和平与安全理事会2016年3月9日发布的关于布隆迪局势的新闻稿(见附件)。

请将本函及其附件通报给安全理事会成员。

布隆迪常驻联合国代表

大使

埃尔伯·圣希罗(签名)



2016年3月15日布隆迪常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

[原件：英文和法文]

2016年3月9日和平与安全理事会在亚的斯亚贝巴举行的第581次会议公报

非洲联盟和平与安全理事会在2016年3月9日举行的第581次会议上通过了关于布隆迪局势的以下决定：

理事会，

1. 注意到和平与安全事务专员就非洲联盟高级别代表团访问布隆迪和该国局势变化所做情况通报。理事会还注意到布隆迪代表所做的发言，以及坦桑尼亚以东非共同体(东共体)现任主席身份所做的发言；

2. 回顾其以往就布隆迪局势发布的公报和向新闻界发表的声明以及委员会主席发布的新闻稿；理事会还回顾非洲联盟于2016年1月30日和31日大会第26次常会上做出的决定，重申非洲联盟作为《2000年阿鲁沙布隆迪和平与和解协定》担保机构的责任。理事会强调其决心充分发挥作用，并按照《关于成立非洲联盟和平与安全理事会的议定书》中规定的授权任务，采取一切必要措施促进布隆迪的和平、安全与稳定；

3. 欢迎根据非洲联盟大会上述决定相关规定设立的非洲联盟高级别代表团2016年2月25日和26日访问布隆迪。理事会赞扬南非、加蓬、毛里塔尼亚和塞内加尔等国总统以及埃塞俄比亚总理帮助非洲联盟促进布隆迪实现和平、安全与稳定。理事会强调，他们的所作所为为非洲大陆问题由非洲人面对、由非洲人解决树立了典范；

4. 认可非洲联盟高级别代表团访问布隆迪后在公报中发表的访问结论。理事会尤为高兴的是，布隆迪当局同意将人权观察员和军事专家人数增加至200人(其中人权观察员100人，军事专家100人)，并请委员会尽快将这些人员部署到布隆迪。理事会还满意地注意到，非洲联盟高级别代表团成员愿意继续支持由乌干达总统约韦里·穆塞韦尼代表东非共同体牵头的调解工作，特别是支持必须确保布隆迪所有利益攸关方参与包容各方的对话，积极维护《阿鲁沙协定》的成果；

5. 赞扬布隆迪当局采取措施重新尊重人权、维护公民自由和新闻自由。在此方面，理事会敦促布隆迪当局加强和巩固这些工作；

6. 促请东非共同体，特别是该区域各国加快调解工作，找到持久解决布隆迪危机的办法。在此方面，理事会重申，非洲联盟全力支持东非共同体任命约韦里·穆塞韦尼总统为调解人，牵头促进布隆迪人之间包容各方对话进程，并满意地注意到任命坦桑尼亚联合共和国前总统本杰明·姆卡帕为协调人和调解小组成

员。理事会重申全力支持布隆迪危机调解人和协调人的工作，并请他们加快与布隆迪所有利益攸关方磋商，以尽早确定恢复布隆迪人之间包容各方对话的日期；

7. 再次紧急呼吁布隆迪所有利益攸关方保持最大限度的克制，并对调解人和协调人的努力给以一切必要的配合；

8. 欢迎联合国秘书长最近访问布隆迪，在国际努力框架内进一步加强由非洲主导的所有努力，帮助找到持久解决该国危机的办法；

9. 再次感谢邻国收容布隆迪难民，并呼吁国际社会继续并加强向受影响民众和收容国提供的人道主义援助；

10. 决定继续积极处理此案。
